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Uppgift 6.5

Betrakta linjerna

o o)-o(y) ()
o e)-(2) ()

Linjerna skar inte varandra, d.v.s. L; N L, = @. For att se det, antag att (x,y,z) € L; N L,. D3 finns
dettals,t € Rsaatt

x=—2—4t x=—-1+12s
y=4+t och y=s
7= —t z=1+42s,

som ger

—2—4t=-1+42s
4+t=s
—t=1+ 2s.

Det ar latt att visa att det har systemet saknar l6sningar. Till exempel kan vi byta ut s mot4 + t i
forsta och tredje ekvationen. Det ger, efter lite forenkling, 3 = 3/2, som &r orimligt.

Vi skall nu bestdamma det plan I1 som innehaller L, (d.v.s. L, c II) och &r parallellt med L;. Vi valjer
da nagon punkt pa L, som “ursprungspunkt” och sedan anvander vi linjernas riktningsvektorer till att
"spanna upp” I1. D4 kommer garanterat L, < Il och L, att vara parallell med I1. Som ursprungspunkt
kan vi vilja den punkt pa L, som svararmott = 0, d.v.s. (—1,0,1). Vifar da

o 3)-o{1) o)

Notera att L, c II; i sjalva verket far vi ju L, genom att sdtta s = 0. Det &r ocksa klart att L, || I1. For
att fa Il:s ekvation pa normalform kryssar vi de vektorer som “spanner upp” planet:

o))

x+2y—2z=d

sa planets normalekvation ar

for nagot d € R. Eftersom, t.ex., punkten (—1,0,1) € I farvid = —3 sa att
n={(x,y,z2) €R3 x+ 2y — 2z =-3}.

Slutligen skall vi bestamma avstandet D mellan de tva linjerna, d.v.s.
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D= XmelLrlllx -yl
YEL,

Detta kan goras pa flera olika satt. T.ex. kan vi notera att avstandet mellan de tva linjerna ar samma
som avstandet mellan [T och L4,

ggélglllx -yl = xmelLr}|X -yl
YEL, yell

Vidare inser vi att avstandet mellan planet och L; maste vara langs en réat linje som traffar planet
under rat vinkel. Slutligen inser vi att, eftersom I1 || Lq, sa dr avstandet fran linjen till planet
oberoende av utgangspunkten pa linjen (d.v.s., oavsett varifran vi startar pa linjen, sa ar det lika langt
till planet om vi gar langs planets normalriktning). Lat oss darfér vélja nagon punkt pa L, (—2,4,0),

(7))

d.v.s. vi gar vinkelratt mot planet. Nar t = 0 &r vi pa linjen. Nar krockar vi med planet? Stoppa in en

sag. Var resa mot planet ar da

godtycklig punkt pa linjen (ovan) i planets ekvation. Det ger
x(@)+2y(t) —2z(t) =-3e (—2+t)+24+2t)-2(-2t) =-3t=-1.

Avstandet mellan punkterna som svarar mot t = 0 (linjen) och t = —1 (ndrmaste punkten pa planet)
ar salunda

D=1+22+(-2)2=3.

Svar: Det sokta planet ar x + 2y — 2z = —3 och minxez, |x — y| = 3.
VEL,
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